

咬定目标不松劲 提质增效开新局

东山



4月10日,东山县委书记何霄、县长刘兆民在西埔镇双东污水处理厂察看尾水再利用情况。

压实责任确保有序防范 精准治理持续改善环境

何霄刘兆民督导防汛备汛、水网建设及巡河相关工作

本报讯(林翰玲 张基然 文/图)4月10日,东山县委书记何霄、县长刘兆民带队督导防汛备汛、水网建设及巡河相关工作,强调要按照上级相关部署要求,切实做好防汛备汛工作,加快推进全县水网建设,保护好、规划好、利用好水资源,为推动县域经济高质量发展提供有力支撑。

当前东山县已进入汛期,落实落细防汛备汛各项工作至关重要。县领导一行深入西埔镇、康美镇等地实地督导防汛备汛各项措施落实情况,了解各流域水质情况和黑臭水体治理、污水处理排放等情况,现场分析研判,指导推进工作,推动问题整改。

在双东湖,县领导实地察看双东

污水处理厂尾水再利用情况,要求要统筹做好城乡污水一体化治理工作,完善长效管理机制,切实提升全县生活污水收集处理能力和尾水再利用能力。

在西埔溪,县领导察看了防汛排洪排涝等情况,要求要把防汛备汛工作和河长制工作相结合,加强河道巡查管护和水质监测,严格管控岸线资源,确保河道行洪安全。

在东赤港,县领导详细了解东赤港周边虾池整治和水质整治情况,强调要坚持结果导向、精准治理,加大河道排污口、入海排污口污染源头的巡查排查力度,严厉打击各类影响水生态、水环境的违法行为,推动全县生态环境质量持续改善。

在铜钵埭沟,县领导实地察看防汛水网修复和水质整治情况,要求要着力加强水情监测调度,做好重点部位防御准备,全面提升防汛抗旱工作的应急保障能力;同时要将水利工程项目建设与区域环境提升统筹谋划,切实提升全县生态环境。

随后,县领导组织召开全县水网建设专题会议,对进一步做好水网建设工作提出具体要求,强调要高度重视、高效推动,确保工作落深落实;要全面盘点、全力治理,抓实抓牢水网建设;要有序防范、有效应对,保障防汛备汛安全。

县领导曹威、许锦木、朱叶顺及各镇、各相关部门负责人分别参加。

长泰



4月9日,长泰区委书记胡滨、区长尤宇川深入长泰经济开发区调研重点项目建设并走访外贸企业。

增资扩产做大产业集群 融合创新提升发展质效

胡滨尤宇川调研重点项目建设并走访外贸企业

本报讯(马世超 王宇鹏 文/图)4月9日,长泰区委书记胡滨、区长尤宇川深入长泰经济开发区调研重点项目建设并走访外贸企业,强调要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记重要讲话精神,按照省、市工作部署要求,全力以赴抓项目、扩投资、稳外贸,加快推进新型工业化暨产业社区(标准化工业园区)建设,切实以新质生产力赋能产业大发展。

在鸿星尔克(漳州)实业有限公司和中童家居厂项目建设等地,胡滨、尤宇川详细了解项目规划设

计、施工进度等情况,现场协调解决困难和问题。区领导希望企业保持良好发展态势,持续增资扩产,加强科技创新和产业创新深度融合,发挥龙头企业优势,建强做大产业集群,以发展新质生产力为经济高质量增长注入强大动力。

在雅丽斯智能家居和吉邦电子等企业,胡滨、尤宇川仔细询问业务布局、市场销售等情况,区领导希望企业充分发挥独特优势和海外资源,坚定“走出去”的信心和决心,同步拓展国内外两大市场,并加大研发创新、模式创新、管理

创新力度,不断提升企业发展质效和核心竞争力。

调研中,区领导强调,经济开发区要持续招大育强,精准开展以商招商、产业链招商,鼓励传统企业强化产业融合理念,加强跨行业合作,积极探索跨境销售业务,全面提升产业发展质效。要持续优化营商环境,发挥漳州海关驻长泰一线工作站优势,主动了解企业诉求,加大“一企一策”精准指导帮扶力度,以务实举措全力保障企业健康发展。

区领导曾进兴、叶咏达参加。

凝心聚力探索“低空经济” 抢机遇打造治理新样板

东山县召开空地一体化综合治理专题汇报会

本报讯(林翰玲 张基然)4月7日,东山县召开空地一体化综合治理专题汇报会。县委书记何霄出席会议并讲话,县长刘兆民作具体部署。

会上,由东山县贤陈方平创立的云圣智能科技有限责任公司汇报了东山县空地一体化综合治理项目初步方案,并演示无人机巡检、交通巡检等应用领域的可行性及可能存在的问题进行发言,就进一步优化方案提出意见建议,助推项目落地实施。

何霄充分肯定了空地一体化综合治理项目对东山县域治理能级提升的作用。他强调,要抢抓发展机遇,

打造治理样板。结合“1663”强县富民工程,聚焦“统筹城乡融合发展,打造共同富裕先行示范县”的目标,积极探索以“低空经济”助推创建城市治理现代化新样板。要加强政企合作,共享发展成果。积极推进政府和企业的对接,谋划更多智能化领域项目合作,推动通用“低空经济”的创新应用,并促进其与东山县数字管理、智慧文旅应急消防等其他相关产业的融合与协同发展,提升政府城市治理效能,促进企业创新创造更多智能科技产品,实现政企双方合作共赢。要凝聚乡贤力量,共建富美东山。充分整合调动乡贤资源,动员乡贤反哺桑梓的热情,着力把乡贤文化的“软实力”

转化为推动东山经济社会高质量发展的“硬实力”。

刘兆民要求,要统筹布局。结合东山海岛县实际,强化陆海统筹,进一步研究规划,确保无人机全自动机场硬件设备安装布点科学合理。要行业协同。立足各部门各行业实际需求,通过基础平台汇聚数据、集成系统,实现资源集约共享,使部门化运作与平台化运作相得益彰。要集成管理。明确项目指挥平台的管理单位,及时发现、解决设备应用中存在的问题。要创新应用。深化各场景下智能化应用开发,为区域应急管理、交通、水域、景区、城管、公安等各场景赋能,助推县域社会治理现代化建设走上新台阶。

长泰青年返乡创业直播带货——

手机为“农具” “云端”助振兴



陈剑波正在进行直播

“六分像梨、三分像枣、一分像青苹果的口味,这是引自台湾的11号冰糖苹果,甜度大于10度,源头产地直发……”下午五点半,“田头青年合作社”视频号准时开播。

伴随着主播清晰简洁的讲解,苹果枣打包仓库展现在直播画面中,为在线的网友揭秘了果品筛选、糖度测试、产品包装等系列过程,沉浸式参观与实时互动让网友们对于产品有了更加立体的认识。

“已拍果王”“已拍大果”等字样不断浮现,订单量持续上涨。不远处的办公室里,合作社负责人陈剑波正在查看直播后台数据,其他成员端坐在电脑前,剪辑、撰稿、后台答复,各项工作有序运转。

“这是哪里”“怎样才能买到”等迅速攻占了留言板。上个月,有网友被他们拍摄的短视频吸引,前来洽谈合作,如今合作社每天往厦门的餐饮店输送光鱼三四百斤。

为将短视频的流量变“留量”,他们同步开启了线上直播。据陈剑波介绍,苦于销售渠道不畅等因素,农产品时常卖不上好价钱,他希望把手机变成产品销售的“新农具”,借助广阔的“云端”舞台,将本地的优质产品推介出去,助力乡亲们增收。

“回家创业一开始还是有点不受认可,因为这条路并不好走,家人们认为从事农业‘靠天吃饭’,等于

是放弃了稳定的前程。”陈剑波说道,面对质疑,他步履坚定,对选品、拍摄、物流、销售各个环节亲力亲为,在他和社员的不努力下,砂仁、芦柑、土鸡、土鸭等地方特产乘上互联网东风,订单一路看涨。“合作社帮我们在线上、线下同步推广,我的芦柑卖出了6000斤,这些年轻人很厉害。”种植户沈丽美对陈剑波与他的田头青年合作社竖起了大拇指。

“现在质疑我的人少了,甚至我们在拍摄短视频时,很多乡亲也积极参演。”据陈剑波介绍,开启直播至今,田头青年合作社已直播63场,单场最高销售额达到4万元。合作社也从一开始的“亲友加盟”,扩展到现在的30多户参与,服务范围辐射周边田地2000多亩。“合作社还在筹建一支专业的管理团队,负责农场种养的管理规划,希望未来能形成规范的农产品供应链,实现农业的专业化、高效化发展。”陈剑波说道。

直播带货助农增收,带动乡村产业发展,开发乡村旅游资源……近年来,许多如陈剑波一样活跃在长泰田间地头、基层乡野的青年,利用接受过的良好教育,在市场打拼的经验,为长泰的农业发展带来了新理念、新技术、新业态,打开了乡村振兴的新空间。

◎林少虹 文
长泰区融媒体中心 供图

去年8月,因为看好长泰的发展前景,陈剑波辞去稳定工作,返回老家岩溪镇田头村,和其他几个有共同志向的“90后”小伙伴组成了“田头青年合作社”。统筹、策划、摄影、剪辑,他们分工合作,运营起“田头青年合作社”与“皮皮不皮”两个账号,当起“乡村代言人”。

他们将镜头对准乡野,以乡间的劳作、邻里的家长里短,构筑成乡村日常生活影像,推出充满着劳动乐趣的短视频。

镜头这边,果子刚从树上摘下;屏幕那头,评论区涌入一大波赞客,

湖尾村下山前美丽乡村项目竣工



近日,樟塘镇湖尾村举行下山前美丽乡村项目竣工暨仁堂落成庆典仪式。据悉,湖尾村以“缘续谷公、圆梦湖尾”为主线,打造“红色学堂”特色党建品牌,推动下山前自然村“微改造”等党建惠民工程,实现村庄“颜值”与“气质”并存。

值得一提的是,下山前自然村乡贤共同出资160多万元,将始建于乾隆年间的陈氏宗祠仁堂修缮完成,成为村情、乡情的文化载体和传承场所,通过激发乡贤“血脉一家亲”的意识,引导乡贤回报桑梓,助力家乡建设。 林宏志 摄影报道

一道新能源电池片生产项目加速推进

本报讯(林翰玲 汤伟欣 孙仕敏 文/图)近日,在一道新能源电池片生产项目现场,笔者看到,施工队伍忙碌作业,大型机械轮番操作,运输车辆来回穿梭,项目各主体建设按下“加速键”。

“目前整个项目的西侧挡土墙正在施工,最大的主单体5GW车间、A区所有地基承台都已经完成了,现在正紧锣密鼓地吊装、安装中。”据项目现场负责人高艺魁介绍,整个项目预计在9月底能达到使用单位生产设备进厂安装调试的条件,10月份能达到投产的条件,12月份能达到竣工的条件。

近期,为加快建设进度,施工方抢



一道新能源电池片生产项目现场

抓建设黄金期,合理安排工期,全体工人铆足干劲加紧施工,机器也进入“满负荷”运转状态,确保项目早日建成。据悉,一道新能源电池片生产项目主

要建设东山10GW高效单晶电池片5G数字化项目,总面积约35万平方米。建设包含生产车间、原材料仓库、宿舍、办公楼及相关附属配套设施。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“新长泰微新闻”!